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T=5 soviet tank

NO. 272 BT-5 |l carro armato leggero BT-5 entro in servizio con
'Armata Rossa nella seconda meta degli anni '30. Questo veicolo
incorporava una serie di innovazioni tecniche rispetto ai mezzi
similari dell'epoca, nell'armamento (un cannoncino anziché
mitragliatrici) e nel sistema di sospensioni che utilizzava solo ruote
di grande diametro in grado di assicurare una certa mobilita anche
in caso di perdita del cingolo, nonché una maggiore velocita.
All'inizio delle ostilita con la Germania i BT-5 sovietici si trovarono ad
affrontare i panzer Il e Il della Wehrmacht dai quali vennero
surclassati, soprattutto per il miglior addestramento degli equipaggi
tedeschi.

Dati tecnici: Lunghezza: 5,49 m; Larghezza: 2,23 m; Allezza: 2,18
m; Peso: 11,5 t; Armamento: 1 cannone da 45 mm, 1 mitragliatrice
da 7,62 mm.

NO. 272 BT-5 | slutet pa trettio-talet tog Rdéda Armén sin
stridsvagn BT-5 i tjanst. En rad nyheter introducerades med denna
vagn jamfért med liknande frdn denna tid. Man ersatte
maskingevéret med en finkalibrig kanon, férbéttrat fiadringssystem,
stora hjul samt hégre hastighet. 1 striderna mot tyskarna blev dock
BT-5:an kiart utklassad av t.ex. tyska Panzer Ii och lll, mycket tack
vare battre tranade tyska stridsvagnsbesattningar.

NO. 272 BT-5 Der leichte BT-5 Panzer trat in der zweiten Halfte
der dreiBiger Jahre in den Dienst der Roten Armee. Im Vergleich zu
anderen Modellen jener Zeit verfligte dieser Panzer Uber viele
technische Neuerungen: eine kleine Kanone anstelle eines
Maschinengewehrs und die Verwendung von Rédern mit groBem
Durchmesser, wodurch eine gewiBe Beweglichkeit des Panzers,
auch beim Verlust der Kette, sowie eine héhere Geschwindigkeit
garantiert wird. Am Beginn der Feindseligkeiten mit Deutschiand
standen die sowjetischen BT-5 Panzer den Panzern Il un Iil der
Wehrmacht gegeniiber. Diese waren den sowjetischen Panzern weit
iiberlegen, vor allem wegen der besseren Ausbildung der deutschen
Besatzung.

Technische daten: Lange: 5,49 m; Breite: 2,23 m; Héhe: 2,18 m;
Gewicht: 11,5 t; Bewaffnung: 1 45 mm Kanone, 1 7,62 mm MG.

NO. 272 BT-5 Ce char léger entra en service dans I'Armée Rouge
dans la deuxiéme moitié des années 30. [l était doté de nombreuses
innovations techniques par rapport aux engins simillaires utilisés a
cette époque: un canon léger remplagait la mitrailleuse et le train de
roulement constitué uniquement de roues a grand diamétre assurait
un minimum de mobilité dans le cas de la perte d’'une chenille et une
vitesse accrue. Au début des hostillités avec l'allemagne, le BT-5
soviétique fut surclassé par les Panzer Il et lll du fait, en particulier,
du meilleur entrainement des équipages allemands.
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i per I icazi deile

decalcomanie occorrenti dal fogiio, immergerle in un bicchiere
d'acqua pulita per circa 1/2 minuto, metterle in posizione sul modello

o farle scivolare dalla carta: per una miglicre aderenza comprimerte
con una pezzuola pulita.

Directions for applying the decals: Cut the required decals out of the
sheet: dip them into a glas of clean water for about 1/2 minute;
position the decals on the kit, letting them slide from the paper. For a
better adhesion, press them by means of a clean rag.

0 fir A ilder-Anbringung: Die  benbtigten
Abziehbilder vom Blatt abschneiden, in ein Glas reines Wasser fir
etwa 1/2 Minute eintauchen, auf das Modell legen und dann vom
Papterbogen abnehmen. Um eine bessere Haftung zu erzielen, die
Abziehbilder mit einem reinen Tuch andricken.

NO. 272 BT-5 The light tank BT-5 entered service with the Red
Army during the second part of the Thirties. This vehicle
incorporated a series of technical innovations compared to similar
models of this period: a light cannon instead of a machine gun, the
suspension system using only large diameter wheels, which gave
the tank a certain mobility even in case of loss of a track, and
increased speed. At the beginning of hostilities with Germany, the
Soviet BT-5 found themselves outclassed by the Panzer lls and llls
especially due 1o better trained German crews.

Technical data: Length: 549 m; Width: 2,23 m; Height: 2,18 m;
Weight: 11,5 t; Armament: 1 45 mm gun, 1 MG 7,62 mm.

NO. 272 BT-5 Aan het eind van de dertiger jaren kwam de BT-5 in
dienst bij het Rode leger. Dit voertuig was op een aantal punten
verbetered t.0.v. bestaande modellen: een licht kanon i.p.v. een
machinegeweer en een onderstel met grotere wielen die bij verlies
van een rupsband toch nog voor een zekere mobiliteit zorgden en
tevens een hogere snelheid mogelijk maakten. Deze tank was echler
niet opgewassen tegen de Duitse Pz.kpfw Il en Il tanks met hun
goed getrainde bemanningen.

NO. 272 BT-5 Kevyt panssari BT-5 oftettin kéyttoon
Puna-armeijassa kolmekymmentéluvun loppupuclella. Vaunu edusti
laajan joukon uusia ideoita, kuten konekivaarin korvaamisen tykilla ja
jousituken, joka kasitti vain yhdet kookkaat telapyérat. Naméa
telapyérat mahdollistivat maéarétyn liikkuvuuden jopa siind
tapauksessa, ettd vaunu oli menettinyt telansa. Sodan alkaessa
Saksaa vastaan BT-5 vaunut jyréttin saksalaisten Panzer II- ja
ll-vaunuilla, joiden miehistdind toimivat paremmin koulutetut
saksalaiset vaunumiehet. BT-vaunuja saaliin sotasaaliiksi myds
suomalaisten toimesta ja joitakin niista otettiin omaan kayttéén.

NO. 272 BT-5 El Carro ligero BT-5 entro en servicio con el ejército
soviético en el segundo lustro de los aftos 30. Este vehiculo
incorpord varias innovaciones técnicas con respecto a modelos
similares de ese periodo: un caion ligero en lugar de una
ametralladora, el sistema de suspension utilizando Unicamente
ruedas de gran diametro, que le daba al carro una cierta movilidad
aln cuando se saliera del camino, y auméntaba su velocidad. Al
comienzo de las hostilidades con Alemania, el BT-5 soviético fué
netamente superado por los Panzer Il y Panzer I, especialmente por
el mejor entrenamiento de las tripulaciones alemanas.

Datos técnicos: Longitud: 5,49 m; Anchura: 2,23 m; Allura: 2,18 m;
Peso: 11,5 Tm; Armamento: 1 caitdn de 45 mm, 1 MG de 7,62 mm.

NO. 272 BT-5 O tanque BT-5 entrou ao servigo com o Exército
Vermelho durante a segunda metade dos znos 30. Este veiculo
reunia uma série de inovagbes técnicas em relacdo a outros
modelos da mesma épocca: um canhao em vez de uma
metralhadora, o sistema de suspensdo com rodas de grande
diametro, que conferiam uma certa mobilidade, mesmo em
caminhos sinuosos e a mesma velocidade. No inicio das
hostilidades com a Alemanha, o BT-5 soviético foi ultrapassado pelo
Panzer Il e Il que foi concebido para as tropas alemas bem
treinadas.

Istrucciones Para la aplicacién de las cortar las
requeridas, sumergirias en un recipiente de agua limpia durante 1/2
minuto, cof las cal de! iéndol
sobiv el papel. Para una mejor adherencia, presionarlas con un
trampo limpio.

T 8 Knip het digde deel ult, dempel het ca. 1/2 minuut
onder water, houdt het transfer tegen het model en schuif het vanaf het
papier op zijn plaats. Met een schoon doekje aandrukken.

Pasattning av docalor: Kiipp ut den decal som skall anvandas och dop-
pa den 1 ett glas vatlen under en “z-minut. Salt decalen pa plals pa mo-
dellen och lat den sakla ghda av pappret. For att den skall sitta oraen-
hgt. tryck bt med en torr duk

pour | i des Couper les

et les environ trente secondes dans

un peu d'sau propre. Les placer sur le modéle en les taisant glisser de

l:u‘{ le::’ille et presser avec un morceau de chitfon pour éliminer les
ulles d'air.
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ATTENZIONE - Consigll utilil

Prima di iniziare [l montaggio, tdt con molta cura
| pezzl dalle stampate, usando un taglla-balsa 0ppure un paio dl forblcl © togliere con
una plccota lima o con carta vetro fine Mal | pezzi con le

mani. Momurn soeguendo l'ordine della numcfuione delle tavole. Elminare dalla

pezzo 8opra una croce. Lo frecce

noro lndlcanu i pezzi da incollare, le trecce sanza

colta. Usare solo colla per poiistirolo. A - B - € ... Le lettero al igtl del numerl Indicano la

s(?lx;npm ove si trova |l pozzo da montare. | pezzi sbarrati da una croce non sono da
utilizzeroe.

ACHTUNG - Ein nltzlicher Rat!
Vor der Montage die Zeichnung aufmerksam . Dio el Montogs mit
einem Messer oder siner Schere vom g sorfélllg Grate
werden mit eicer Kiinge oder fesinem geipap beseitigt. die
Montageteile mit den Handen entfernen. Bei der der g foigen.
Plello zolgen dio 2u kisbenden Telle withrend die weissen Pfello dle ohne ‘Leim zu

Tel gen. Bitte nur Plastikkiebstoff verwenden. A - B - C.... Die
Buchstaben neben den N 2eigt, auf g der zu Tail
2u finden ist. Die mit einem Krouz markiorten Tello sind nicht zu verwenden.

A?ENGION - Consejos muod .

antes de el S las
plezas de las bandejas con un cuchillo afllado o un par de tijeras, y vetirar ol exceso de
plastico o rebada. No arrnncar las plem Monmr tas plozas en orden numérico. Utilizar
SOLAMENTE par: n poca para evitar quo se dane of
modatlo. Las flechas nogras lndlm las p(ous que so deben pegar Juntas. Las flachas
blancas indican las ptezas que deben SIN usar A-B-C..

ATTENTION - Usetul advice!

Study the instructions carefully prior to assembly, Remove parts from framo with asharp
knite or a palr of scissor and trim away excess plastic. Do not pull of parts. Assambte the
perts in Use plastic 1 ONLY and use cement sparingly to
avoid damaging the model. Black arrows Indicate parts to be gluod togsther. White
arrows indicate that parts must be assembled WITHOUT using cement. A-B -C....
These lettars indicats on which frame the parts will be found. Palnt small parts before
detaching them from frame. Remove paint-where parts are to be cemented. Crossed out
parts must not bo used.

ATTENTION - Conmla mlloﬂ
Avant do ge, étudier lo dessin. D avec
p do soin les des moules en usant un massicot ou bien un pair de
cisaux st couper avec une petite lame ou avec do paplor de vitre fin ébarbagés
Jamais les avec les mains. Monter Ies en sulvant f'ordre
de la numération des tables. Eliminer de la moule ls numéro de ta pldce qul vient d'dtre
montée, en le biffent avec une croix. Les fléches nolres ind!guent les pidcas & coller, les
fléches blanches indiquent les pléces & monter sans colle. Employer seulement de la
colle pour polystirol, A - B - C..... Les lettres aux cdtés des numéros indiguent la moule
ol se trouve la pidéces A monter. Les pldces margudes par une croix ne sont pas A
utiliser.

0B8] Nidgra goda raa.

Innan man borlar bygga modellen skall man noga studrea ritninged samt noga
kontrolecra att alla delerna finns med. Alla smidelar skgll malas medan de sittor kvar |
sin ram. Bryt aldrig av en del tr&n ramen, skir alitid forsiktigt med en hobbyknlv. Ev.
grader aviigsnas enkeit med samma kniv. Vid gen golj g/
Stryk efterhand numret pa under gen. Svart pllar betyder att delen
skalt lImmu.Avnna %m att deten kan monteras utan lim. Anviind endest iim avsett 10r

Las letras Indican en que bdnde]a se oncuentran las piezas. Pinter las plezas p
antes de separarias do la bande]a. Retirar la pintura de los lugares por ‘dondo se deban
pegar (as piozas.

HUOMIO.- Kitytanndilisia nsuvoja

Tutki kokoonpano-ohjeita tarkkaan onnonkuln aloitat. trroita osat ukurmu-vduolm tal
saksiila ja poista ylimadraisat [Bilet illa. Alg irroita osla
vEantEmalld. Kokoa osat numero iar |es'yumll. Kaytda vain muovilimaa ja
siastivaisesti hyvin tydjljen atkaansaamiseksi. Mustat nuolet

polysty . na visa pA vilken ram man finner deten. Overkorsade
delar skall ej anviindas.

OPGELET - Belangrijke bemerkingen!
g het

voor het b Braok nooit van
het kader. Mazak ze los met een scherp mes 01 kleine nagehtang. Vorwijder daarna al het
overtoliige plastic en pas do delen alvoorens to lijmen. Gebrulk ellen (ijm voor plastic

it
lilmausta. Vatkolset nuolet taas ettel limaa kiytetd. A - B - C..... Nima klr]almot
osoittavat millit lovylld osat ovat. Ristllis merkyttya oslia el kilytetd. Pienet osat kannattas
maalata onnen irroittamista. Mulsta poistaa maali tal kromaus iiimauskohdista.

uaninze !
HETINIYNEAS - MICH I F RGN HIMSAPRET 3 R EQW S5 2 PIFEES
W7 IHIRD % - FRAMFRS - RMRUF RPN ENADILERCAL - Do gy
PREAD OG0B SEHNARTREEST LAY A-DCREIZMKRTT M
23” MEFENIRE WARNMEIDHZY - £ A0 THEHBSBRDRICEE
1828 - :
MIARMAE

BRRSIZP Y T IS DEIEUT + 22k BN AKIFTHIN I8

PEREMASE E R £ 2R
MANERTIITR RBPURAY - STA— L AALEGT

g 6n teveet lijm zal uw mode! beschadigen. Zwarto
pijlen duiden de te ll]men delen azn. Witte pijlen verwijzen naar bewegende delen welke
niet mogen worden geli]md A - B - C..... Dozo lotters goven do kaders aan waerin de
onderdelen zich b de kieino voor ze van het kader to
snijden. Verwijder do verf van de te lijmen opperviaktsn.
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Leggenda colori 1 numeri si riteriscono afassortimento cotori ITALERI \ODEL MASTER
Painting instruction The indicated colour numbers refer to the ITALERI \JODEL MASTER part number.

Bemalungshinweise Die F

Mode d'utilisaticn de la peinture Les rété

ODEL— Modellbautarben.
maLer \ODEL MASTE

sich aut die ITALER!

les peil

1780 Model Master

1745 Model Master

1764 Model Master

Stee! FS17875 FS34092

Stahl Ingignia White European Green
Acciaio Signalweiss (G) Tarngrin (M)

Accier Bianco Segnale (L) Verde Mimetico Eur (O7

1785 Model Master
Rust

Blanc Insignes (B)

1749 Model Master
FS37038

Vert Européen (M)

1503 Model Master
Red

Rost Flal Black Rot (G)

Ruggine Schwarz (M) Rosso (L)

Rouille Nero (O) Rouge (B)
Noir Mat (M)
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(B) LENINGRAD, SUMMER 1942

1764 Model Masler
FS34092

European Green
Tarngrin (M)

Verde Mimetico Eur (07
Verl Européen (M)




B sumuEr 1941

1701 Mode! Master 1764 Model Master
FS30117 FS34092

Military Brown European Green
Militarbraun (M) Tarngriin (M)

Marrone Militare (O) Verde Mimetico Eur (07

Brun Militaire (M) Vert Européen (M)
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